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Rappels : méthodes résolution équations différentielles ordinaires

I. Equations différentielles linéaires du ler ordre : (E) : 2/(t) = a(t)z(t) + b(t)

1. Résoudre I'équation homogene z/(t) = a(t)z(t) : xh(t) = Aele®dt )\ e R

2. Trouver une solution particuliére : x,(t) = A(t )eda®dt o A(¢ = {b(t) (t)et

3. Conclure : Les solutions de I’équation différentielle (E) sont x(t) = xp(t) + zp(t)

I1. Equations différentielles non linéaires du ler ordre : (E) : 2/(t) = a(x(t))b(t)

1. Identifier les fonctions a et b.
. . 1

2. Exprimer la fonction .

3. Calculer la fonction A, primitive de la fonction é

4. Ecrire la fonction A~!, fonction réciproque de la fonction A.

5

. Calculer les solutions de (E) : “Lfo(t)dt + ), e R

ITI. Equations différentielles linéaires du 2nd ordre : (E) : z”(t) + c12/(t) + coz(t) = d(t)

1. Résoudre 'équation homogene 2" (t) + c12/(t) + cox(t) = 0 :

Résoudre I'équation caractéristique (Eg) : 22 + c12 + ¢y =0 :
*SiA >0 z,(t) = Ne™t + pe™! ot ry et o solutions réelles de (Ep), A\, p e R
*SiA=0:a,(t) = (A + p)e™ ou r solution réelle double de (Ep), A\, u € R
*SiA<0:a(t) = (Acos(st) + usin(st))e™, ol z = r + s x i racines complexes de (Ep), A\, € R

2. Trouver une solution particuliére :

* Décomposer, si nécessaire, d(t) en somme de termes "simples" (polynéme, exponentielle...)
* Trouver la forme de la solution particuliére z,, a 'aide de la proposition a la page suivante.

* Conclure, si nécessaire, sur la solution particuliére globale : z,(t) = Xy, ()

3. Conclure : Les solutions de I'équation différentielle (E) sont z(t) = xp(t) + z,(t)



Proposition : Une solution particuliére x;(t) associée au second membre d;(t) se cherche
selon les principes suivants

e Si d; est un polyndéme, alors on cherche un polynéme Q de méme degré et x;(t) de la forme
Q(t) sico#0
xi(t) = tQ(t) sicg=0etcs #0
= Q(t) sic=c1=0

e Sidi(t) = e™" alors on cherche une constante réelle A et xi(t) de la forme
Ae®t  sia# ri.rm
X} = Ate® sia=rousia=r
A2 e sia=r

e Si di(t) = Ky cos(ft) + Kz sin(3t), alors on cherche des constantes réelles Ay, As et x;(t) de la

forme
As cos(fSt) + Az sin(Bt) si 8 # tsour #0

xi(t) =
{ t (A1 cos(Bt) + Az sin(3t)) si3=tsetr =20



